

臺中市政府環境保護局 114 年 1 月份第 3 次局務會議紀錄

壹、時間：114 年 1 月 21 日（星期二）下午 3 時 30 分

貳、地點：5-1 會議室

參、主持人：陳局長宏益(商副局長文麟代)

紀錄：蔡杰窩

肆、參加人員：如簽到單

伍、主席致詞：無。

陸、業務簡報：

一、清潔科-小型餐飲業輔導設置油脂截留器

蔡簡任技正美珍建議：

(一)、簡報第 8 頁及第 10 頁發現設置油脂截留器數量和各區隊發現油污或油塊熱點約成正比，其截留器設置一定時期後應呈現反比趨勢，以確認油脂截留器的功效，建議關注清溝成效變化並查明原因，持續加強清溝品質。

(二)、清潔隊受理民眾陳情清溝業務，同步循線去了解溝渠阻塞原因，但是民眾通報清溝地點後反而遭致裁罰有可能引發民怨或要求裝設油脂截留器易被誤解，有指定參考特定廠商，這部分需請各區清潔隊隊長協助加強檢查人員為民服務的溝通及說明。

主席裁示：

(一)、請依蔡簡任技正建議辦理。

(二)、建議水保科所提供之影片剪輯成約 30 秒至 1 分鐘的小短片，爾後若於市政會議簡報時，俾利呈現使用。

二、中西區清潔隊業務報告：

(一)、蔡簡任技正美珍建議：有關區隊簡報第 17 頁小吃店塑膠類免洗餐具已全數禁用，與局長指示一次性餐具均禁用有別，請廢管科再重述政策作為並週知各區隊。

(二)、江主任秘書明山建議：

1. 餐飲業多寡與人口數有關，例如太平人口已破 20 萬，列管與非列管的餐飲業家數卻不著其他人口較少的區為少，且太平、烏日及霧峰區清潔隊巡查數幾乎一致且排名末段，餐飲家數及巡查次數是否合理、正確，請再釐清。
2. 有關中西區清潔隊綠美化綠圍籬成效良好，且配合垃圾車整齊排列畫面突出，請列入發佈新聞稿案例。

主席裁示：

(一)、請依蔡簡任技正及江主任秘書建議辦理。

(二)、簡報第 8 頁太平及石岡區清潔隊油脂截留器設置率達 100%，是否還有其他需告知店家配合努力方向，建議能放入簡報內呈現。

柒、簡任主管督導業務報告：

江主任秘書明山：有關清潔科年節前後辦理捐血活動，參加同仁可請 4 小時公假，請各科(室、大隊)主管廣為宣傳參加捐血活動。

捌、臨時動議：無。

玖、主席裁示：

- (一) 1 月 22 日(週二)早上商副局長參與市政會議，黃副市長要求年節將近，提醒各局處若有急件公文須於年前送至府一層者，請各科(室、大隊)主管提醒須於(23)日週三下班前送至市府。

(二) 有關市政會議專案報告「春節連假期間垃圾收運不打烊」，請各區清潔隊注意下列事項：

1. 市民朋友於年節下載臺中垃圾清運大車隊 APP，請清潔科轉知該系統廠商妥善維護及請綜計科妥善維護相關查詢網頁資料，以維持正常功能。
2. 年假期間收運方式不同，市民大掃除期間垃圾量可能超出平常日收運垃圾量，請各區清潔隊隊長留意緊急應變時車輛支援調度。
3. 根據中央氣象署預報年節期間可能下探至 10°C，請各區清潔隊隊長事先採購保暖措施用品，以提供給隊員使用。請清潔科掌握各區清潔隊執行情況。

(三) 環境部通報來函明定「緊急聯絡通報作業窗口」，若無法開啟網頁時，請綜計科協助排除，並請將最新窗口聯絡資料上傳至主管群組及勤務指揮中心；若年節期間發生緊急事件，請各區清潔隊隊長於 Line 群組通報。

(四) 有關(23)日經發局辦理特定工廠輔導基金會議，請各科(室、大隊)使用該輔導基金之相關科室，指派專員或股長層級以上參加會議。

(五) 有關梨山和平專案會議檢討，請清潔科、環設大隊及廢管科指派科長層級出席會議。

(六) 研考會於 1 月 16 日(週四)函請本局提報 115 年重要施政會議先期計畫提案，建議各科(室、大隊)單位主管與環境部補助窗口保持連繫，以確認未來補助情形。

(七) 1 月 21 日(週一)捷運藍線施工計畫會議，因藍線機場站有挖出大

量廢棄物，請各局處主動協助捷運工程局所遭遇問題，涉及本局
例如廢棄物移除及廢棄物清理計畫書等，請主動儘快協助捷工局
處理，俾利於今(114)年 6 月開工

壹拾、散會：下午 4 時 20 分。



臺中市政府環境保護局

Environmental Protection Bureau, Taichung City Government